

Změny ve Vnitřním řádu Domova mládeže k 25. 8. 2022

1) Pobyt mimo DM – změna

Příjezd na DM v den příjezdu před prvním dnem vyučování (obvykle neděle): 19:00 hod. do 21:00 hod. (může být zkráceno vychovatelem).

Doba příjezdu v následující den ráno zůstává stejná: **06:30 – 08:00 hod.**

2) Doba vycházek u nezletilých:

Pondělí až čtvrtek: od konce vyučování do 17:00 hod, pak 17:30-19:30 hod

Středa: může být vychovatelem vycházka prodloužena od 17:30 do 21:00 hod.

Na vycházku v čase 17:00-21:00 nemá žák právní nárok (stejně jako na ubytování na DM) a může být žákovi zrušena např. z důvodu nevalných studijních výkonů, nevhodného chování, neplnění si povinností vyplývajících z ŘDM, udělení výtky nebo důtky vychovatelem a dal.

Je vhodné si mimoškolní aktivity plánovat na čas od ukončení vyučování do 17:00 hod. potažmo 19:30 hod.

Vycházka mimo Klobouky u Brna

Pokud hodlá ubytovaný žák trávit čas vycházky mimo město Klobouky u Brna, musí mu jeho rodiče/zákonní zástupci udělit písemný souhlas na tiskopise dodaným DM „Udělení souhlasu s vycházkami na DM...“. Vyberou jednu z možností, zda povolují nebo nepovolují žákovi během vycházky opustit město Klobouky u Brna (bez tohoto nebude žákovi vycházka mimo město umožněna). Zde také rodiče/zákonní zástupci vyznačí možnost zda chtějí/nechtějí být o této žákově vycházce informováni vychovatelem formou sms. Rovněž svým podpisem povolují žákovi prodloužení střeční vycházky do 21:00 hod.

Rodiče/zákonní zástupci na tomto tiskopise mohou také volnou formou uvést jakým způsobem chtějí vycházky žákovi ve vycházkových termínech upravit.

Dny a termíny (např jejich zkrácení, nebo zrušení) lze žákovi upravit i po telefonické domluvě s vychovateli.

Žáci jsou během vycházek povinni chovat se v souladu se školním řádem, řádem domova mládeže, zákony ČR a vyhláškami obcí a nedopouštět se protiprávního jednání. Mají povinnost chovat se tak, aby svým jednáním neohrožovali svoji bezpečnost a své zdraví, jakož i bezpečnost a zdraví jiných osob.

Zdůrazňuji, že všichni ubytovaní žáci mají zakázáno během vycházek konzumovat alkoholické nápoje, OPL a jiné závadové látky a tyto, včetně tabákových výrobků, přinášet, držet a přechovávat na DM. Mají zakázáno v době vycházek používat jakýchkoliv soukromých dopravních prostředků, a to i jako spolujezdec (mimo prostředky oficiální hromadné dopravy), jízdní kola, kolečkové brusle apod.

Ohlašování vycházky vychovatelům zůstává stejné.

3) Upřesnění „Období klidu a tolerance“, studijní klid.

V 17:00 hod. začíná na DM období klidu a tolerance (OKT) a ve 22:00 hod. přechází v noční klid, trvající do 06:00 hod. Ubytovaní žáci si musí uvědomit, že jsou ve školním zařízení a ne v zábavném podniku a podle toho by se měli chovat. Prioritou je vzdělávání a výchova žáků a dosažení co nejlepších studijních výsledků.

Součástí OKT je studijní klid od 19:30 hod. do 21:00 hod. V době studijního klidu je aplikováno samostudium s kontrolním dohledem pedagogických pracovníků-vychovatelů. Samostudium probíhá individuálně na pokojích s kontrolou, případně na specializované učebně, nebo individuálně na studovně. Vyžaduje-li to prospěch nebo chování žáka, bude samostudium probíhat v učebně za dohledu vychovatele.

Na OKT jsou také naplánovány vzdělávací a osvětové besedy, přednášky aj. akce, které jsou pro ubytované žáky povinné.

Omlouvání nepřítomnosti ubytovaného žáka na DM.

Dlouhodobá nepřítomnost nezletilých ubytovaných žáků na DM (např. z důvodu nemoci, rodinných důvodů apod.) omlouvají rodiče nebo zákonní zástupci žáka. Jelikož je pobyt žáka na DM spojen s odebráním stravy, je důležité nepřítomnost omluvit co nejdříve. Stav na další den lze odhlásit nebo změnit pouze do 22:00 hod. předešlého dne.

Příklad: stravu na úterý lze zrušit nejpozději v pondělí do 22:00 hod.

Omluvení z nepřítomnosti na DM se proveden formou sms nebo telefonátu na služební telefon tel. čísla **601380117** v době od **07:00 do 08:00**, nebo od **14:00 do 22:00 hod.** V době od 08:00 do 14:00 hod. lze ubytovaného žáka omluvit z nepřítomnosti na sekretariátu školy.

V případě že ubytovaný žák musí z nějakého důvodu odjet neplánovaně domů, např. již během vyučování, nebo po jeho skončení a vrací se na DM až další den, postačí když rodiče žáka omluví předem formou SMS nebo telefonátem na výše uvedené tel. číslo.

Pokud žák hodlá opustit během doby vycházek DM a předem ví, že se nestihne vrátit na DM do 19:30 hod. a rodiče předem nezažádali shora uvedenou žádost, nebude mu odjezd z DM umožněn. Pouze v případě, že odjede domů a na DM se vrátí až další den ráno.

Pokud žák odjede na plánovanou vycházku s návratem do 19:30 hod. a mimořádná událost mu v návratu v termínu zabrání, musí jeho pozdější návrat bezodkladně omluvit rodiče telefonicky. **Nestačí sms.** Po dohodě s vychovatelem mu pak bude buď povolen pozdější návrat na DM a to nejpozději do 21:00 hod., nebo doporučeno přenocovat v místě jeho trvalého bydliště.

V případě, že se uvedená situace bude ze strany žáka opakovat, může být žák pro porušení ŘDM trvale vyloučen z DM.

Pokud se žák nemůže z nějakého důvodu vrátit z **povolené prodloužené vycházky do 21:00 hod., informuje o tom vychovatele dostatečně včas telefonicky rodič/zákonný zástupce.** Pro tento případ je schůdné jediné řešení, že žák odjede do svého trvalého bydliště a na DM přijede další den ráno.

Ranní příchod na DM je umožněn od 06.30 do 08:00 hod. Pozdější příchody jsou již v režimu školy.

4) Využití volného času: seberealizace při rozvíjení svých osobních zájmů ve volném čase- nabídka zájmových aktivit v DM-změna

Zájmové kroužky.

V rámci DM jsou pro ubytované žáky k dispozici tyto zájmové kroužky a aktivity:

Sportovní kroužek. Každé úterý. Kroužek organizovaný DM a vedený pedagogem vyučujícím tělesnou výchovu. V rámci sportovního kroužku jsou kromě sportovních aktivit realizovány i poznávací výlety a zájezdy, společenské a kulturní akce, společenské hry, besedy, osvětové

přednášky aj. **Nejde jen o cvičení, ale o socializaci ubytovaných žáků. Účast v kroužku je povinná pro všechny ubytované žáky.**

Kroužek výtvarných a rukodělných činností, kroužek vaření. Získávání základních dovedností při manuální a výtvarné činnosti, získání základních návyků či jejich zdokonalení při zhotovení jídla apod. Účast v kroužku je dobrovolná.

Kroužek robotiky. Zájmový kroužek IT tematiky. Školní zájmová činnost pod dohledem pedagoga IT. Účast v kroužku dobrovolná po dohodě s pedagogem IT.

Pokud se žák účastní mimoškolní zájmové činnosti v registrovaném i neregistrovaném vzdělávacím, kulturním, sportovním aj. zařízení má za povinnost o tom informovat prostřednictvím svých rodičů/zákonných zástupců vedení DM na tiskopise „**Informace o navštěvování zájmového kroužku**“. Kdy rodiče přebírají veškerou zodpovědnost za chování a jednání žáka v době účasti v zájmovém kroužku. Tento kroužek po doložení informací od rodičů, domluvě a schválení může navštěvovat v době od ukončení vyučování do 19:30 hod.

V případě že žák navštěvuje zájmový kroužek v registrovaném zařízení (ZUŠ, sportovní kluby, divadelní soubory, pěvecké sbory, vzdělávací instituty apod.) a činnost v těchto kroužcích (např. termíny tréninků, učebních hodin, zkoušek apod.) mu brání v návratu na DM z vycházky do 19:30 hod., rodič nebo zákonný zástupce žáka podá písemnou žádost o povolení prodloužení doby vycházky (viz. příloha) s tím, že přebírá veškerou plnou zodpovědnost za chování a jednání žáka. Žádosti bude vyhověno s přihlédnutím ke studijním výsledkům, práci a chování žáka na DM. V případě zhoršení studijních výsledků, nebo chování žáka, nebo zanedbání povinností na DM a porušování řádu DM, bude prodloužení doby vycházek zrušeno.

Ostatní ustanovení Vnitřního řádu Domova mládeže MěSOŠ Klobouky u Brna zůstávají platná. Vnitřní řád DM může být vedením Domova mládeže po dohodě s vedením školy během platnosti pozměněn, nikoliv však zpětně.

Změny VŘDM byly odsouhlaseny na poradě vychovatelů a vedení školy dne 25. 8. 2022.

V Kloboukách u Brna dne 25. 8. 2022

Bc. Josef Polášek
Vychovatel pověřený řízením

Mgr. Vítězslav Kurz
ředitel školy